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POLICIE ČR Vratimov 604 12 72 881. březen 2011 / číslo 3  zdarma

Přijíždíte do  našeho města směrem od Ostravy a míjíte tabuli s označením Vrati-
mov. Tu  již po několik let řidiči spojují s nutností značně snížit rychlost, a to nikoliv 
jen proto, že jim to zákon ukládá. Jakoby silničáři při stavbě a opravách této komu-
nikace úmyslně stanovili pomyslnou hranici pro kvalitu své práce a rozhodli se v 
úseku mezi vjezdem do města a železničním přejezdem vytvořit pro řidiče zkušební 
dráhu, kde by si ověřili, co ještě jejich auta vydrží. Díry po loňské zimě byly „zalátá-
ny“ někdy koncem léta a po pěti měsících je jich podstatně víc a jsou mnohem hlubší.    

Vjezd do Vratimova připomíná tankodrom
Denně zodpovídám dotazy, kdy město Vra-

timov silnici v tomto úseku opraví a poslední 
kapkou pak byl obdobný telefonický dotaz 
Českého rozhlasu. 

Město Vratimov však může pouze urgo-
vat řádnou údržbu a generální opravu u toho, 
kdo za silnici odpovídá, tj. u  Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje, konkrétně u Správy 
silnic Moravskoslezského kraje, která se má o 
krajské silnice starat. 

K našim opakovaným urgencím jsme ubez-
pečováni, že je plánována celková oprava 
komunikace. Ta měla být zahájena již v roce 
2010, ale byla odložena na tento rok. Máme 
také příslib provizorní opravy  do doby, než 
bude zahájena ta zásadní. A nám řidičům ne-
zbývá, než slibům pracovníků Správy silnic 
Moravskoslezského kraje věřit, a těšit se, že ten 
rok je posledním, kdy do Vratimova budeme 
vjíždět přískoky a slalomem. 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostkaBuničitá ulice – postrach všech řidičů foto (jk)

Ke dni 26. března 2011 se uskuteční na celém území České republiky Sčítání lidu, 
domů a bytů. Rozhodným okamžikem sčítání, tj. okamžikem k němuž se vztahují 
všechny zjišťované údaje, je půlnoc z pátku 25. na sobotu 26. března 2011. Za každou 
osobu musí být vyplněn sčítací list osoby, za každou domácnost jeden bytový list a za 
každý dům určený k bydlení jeden domovní list.

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011

Informace, vyplývající ze zákona, budou v 
termínu do 11. března 2011 zveřejněny na úřed-
ních deskách Městského úřadu Vratimov a na 
webových stránkách www.vratimov.cz. Jedná 
se o text Oznámení o Sčítání lidu, domů a bytů 
2011, vymezení sčítacích obvodů, jména sčíta-
cích komisařů, čísla služebních průkazů a spo-
jení na příslušné sčítací komisaře. Všechny po-
třebné informace ke sčítání naleznou občané na 
internetových stránkách www.scitani.cz a záro-
veň se veřejnost může informovat i na bezplatné 
telefonní lince 800 879 702. 

Nově mají v letošním roce sčítané osoby 
možnost vyplnit sčítací formuláře v elektro-
nické podobě. Podrobné pokyny k tomu jsou 
uvedeny na informačních letácích vydaných 
Českým statistickým úřadem, které do každé 
domácnosti bude distribuovat Česká pošta. 
Formuláře i informace rovněž naleznou obča-
né na internetových stránkách www.scitani.cz,
nebo www.czso.cz.

Přípravné fáze a následně provedení sčítání 
je následující.

–  Roznáška informačních letáků 26. 2. až 6. 
3. 2011.

–  Distribuce sčítacích formulářů do domác-
ností 7.3. – 25.3.2011.

–  Sběr vyplněných sčítacích formulářů 26.3. 
– 14. 4. 2011.

Vzhledem k možnosti zneužití sčítání lidu 
kriminálními živly přijal Český statistický 
úřad opatření k eliminaci tohoto nebezpečí. 
Jedná se o následující.

–  Každá domácnost obdrží předem do své 
poštovní schránky letáček o sčítání a lístek 
s informací o jméně a příjmení sčítacího 
komisaře s jeho služebním číslem a termín 
první návštěvy k předání sčítacích formu-
lářů.

–  Sčítací komisaři budou plnit svoji funkci 
většinou v uniformě České pošty (poštovní 
doručovatelé) a všichni budou mít velkou 
speciální brašnu tmavomodré barvy s vý-
razně žlutým nápisem „Česká pošta“.

–  Sčítací komisař musí být označen služeb-
ním průkazem sčítacího komisaře s foto-
grafií, jménem a příjmením a služebním 
číslem a současně předloží svůj osobní 
průkaz.

–  Jméno a příjmení sčítacího komisaře bude 
uvedeno v seznamu na úřední desce měst-
ského úřadu.

–  Správnost jména a příjmení sčítacího ko-
misaře si lze ověřit na call centru telefo-
nicky.

–  Občan může požádat o návštěvu sčítacího 
komisaře v termínu, kdy s ním bude v bytě 
další osoba.

–  Občan není povinen vpouštět sčítacího ko-
misaře do svého bytu či domu.

 Opět upozorňujeme občany na jejich povin-
nost označení budovy číslem popisným v sou-
ladu se zákonem o obcích!
 Za MěÚ  Ing. Mičulková – tajemnice

Ze schůze Rady města Vratimova

Rada města na své schůzi dne 11. 2. 
2011 projednávala 

–  Návrh rozpočtu města Vratimova na rok 2011
– Investiční akce v roce 2011
–  Informace o finančních kontrolách za II. polo-

letí roku 2010
–  Rozbor plnění ukazatelů rozpočtu za rok 2010
–  Vyhlášení záměru pronajmout část pozemku a 

nebytový prostor
–  Žádost o přechod nájmu
–  Smlouvu o zřízení věcného břemene

 Ivo Kičmer, místostarosta
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informace občanům

V lednu letošního roku byl členem 
našeho mysliveckého sdružení nale-
zen v lokalitě za římskokatolickým 
kostelem zhaslý (mrtvý) kus srnčí 
zvěře. Při bližším ohledání bylo zjiš-
těno, že tento kus byl uloven střel-
nou zbraní.

Pytláctví ve Vratimově

Vzhledem k tomu, že žádný z členů my-
sliveckého sdružení v inkriminovanou 
dobu v této lokalitě srnční zvěř nelovil 
a navíc střelec použil malorážku (dle zá-
kona o myslivosti je lov srnčí zvěře ma-
lorážkou zakázán), jedná se o pytláctví. 
Proto byl tento čin nahlášen místnímu 
oddělení Policie ČR ve Vratimově k pro-
šetření. Tento případ byl dále postoupen 

Službě kriminální policie a vyšetřování, 
Odbor hospodářské kriminality Ostrava.

Dle Sazebníku hodnot neoprávněně 
ulovené zvěře, který byl vytvořen pro po-
třeby policie, byl tento kus srnčete ohod-
nocen částkou 13 900 Kč a tudíž je tento 
případ vyšetřován jako trestný čin. Jeli-
kož od 1.ledna nastává doba hájení srnčete 
a prokázalo by se, že tento trestný čin byl 
spáchán v tomto období, hrozí pachateli  
odnětí svobody na šest měsíců až pět let.

Prosíme občany města, aby byli vůči 
svému okolí všímaví a pokud by měli jaké-
koli podezření na neoprávněný lov zvěře, 
aby tuto skutečnost nahlásili Policii ČR.

 Myslivecké sdružení Hubert Vratimov, o. s.

Město Vratimov spolu se Sborem pro občanské záležitosti každoročně vítá 
nové občánky do života slavnostním aktem v obřadní síni  Městského úřadu 
ve Vratimově nebo v malém sále Kulturního domu v Horních Datyních (dle 
trvalého bydliště). Od tohoto roku však nebudou rodiče nově narozených dětí 
obesílání pozvánkou na tuto slavnostní akci, ale uvítání občánků bude pořá-
dáno pro ty děti, které rodiče přihlásí a projeví zájem se zúčastnit.

Vítání občánků nově

V roce 2011 počítáme s těmito termíny 
obřadů, na které mohou rodiče přihlásit 
své nově narozené děťátko:

–  ve Vratimově 19. března, 11. června, 
24. září a 10. prosince 

–  v Horních Datyních 18. června a 22. 
října

Výsledek řádění pytláka foto Petr Dunat

Objednávat se můžete:
–  na telefonním čísle 595 705 925 (ma-

trika)
–   osobně na Městském úřadě ve Vrati-

mově, 1. poschodí, odbor vnitřní sprá-
vy – matrika, dveře č. 1

–  e-mailem na adrese: vecerova.meu@
vratimov.cz

 Přihlášky se budou uzavírat nejpozději 
7 dnů před konáním obřadu.

 Tešíme se na Vaši návštěvu

Naše občanské sdružení bylo založeno v roce 
2001 za účelem poskytování služby osobní asis-
tence. Službu zajišťujeme v rámci celého Morav-
skoslezského kraje. Od roku 2004 působíme také 
na území města Vratimova, kde jsme pomohli již 

19 klientům. Služby poskytujeme lidem, kteří 
mají sníženou soběstačnost z důvodu vysokého 
věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
handicapu a nejsou schopni samostatného života 
bez pomoci jiné osoby.

Podané ruce, o. s.
Projekt OsA Frýdek-Místek pomáhají i ve Vratimově a Horních Datyních

Osobní asistence je terénní sociální 
služba, která je poskytována všude tam, 
kde ji klient potřebuje a vyžaduje. Pře-
vážně je zajišťována v domácím prostředí 
klienta, ale také doprovázíme naše klienty 
k lékaři, do zaměstnání, za kulturou nebo 
jen tak na procházky. Klientům pomáhá-
me nejčastěji s péčí o jejich vlastní osobu, 
se zajištěním chodu domácnosti, apod. 

Osobní asistenci poskytujeme klientům 
bez rozdílu věku, handicapu, zdravotní 
diagnózy na základě písemné smlouvy 
až 24 hodin denně, 7 dní v týdnu včetně 
víkendů a svátků. Skutečný rozsah služby 
závisí plně na potřebách klienta. 

Vedoucí zástupci naší organizace dojíž-
dí za klienty přímo do místa jejich byd-
liště z důvodu sociálního šetření, podpisu 
smlouvy, tvorby či úpravy individuálního 
plánu, apod. 

Bližší informace o námi poskytované 
službě můžete získat na telefonních čís-
lech 777 011 934 a 595 693 628 nebo na 
www.podaneruce.eu v sekci osobní asis-
tence.

Na závěr si dovolíme poděkovat něko-
lika našim významným donátorům/spon-
zorům, a to Městskému úřadu Vratimov, 
Statutárnímu městu Ostrava a Nadaci 
OKD, za finanční podporu prostřednic-
tvím, které nám umožňují uskutečňovat 
tak potřebou službu, jakou osobní asisten-
ce bezpochyby je. 

Věříme, že dobře odvedená práce a spo-
kojenost klientů mluví za nás !

 Za Podané ruce, o. s
 Ilona Brzáková
 vedoucí provozu

Poskytujeme osobní asistenci foto autorka
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dnes představujeme … … tělovýchovná jednota horní datyně

TJ Horní Datyně otevřela novou tělocvičnu
Pod tímto odkazem zde každý měsíc představíme činnost jedné z organizací nebo jednoho ze spolků, působících ve městě.

V prosinci minulého roku byla slavnostně otevřena 
rekonstruovaná tělocvična Tělovýchovné jednoty v Hor-
ních Datyních. Správce tělocvičny, pan David Přidal, nás 

provedl touto datyňskou chloubou a rád sdělil informace 
týkající se provozu zařízení.

Pane Přidale, od otevření tělocvičny uplynuly necelé tři měsí-
ce. Zvykli si už lidé na to, že mají prostory tělocvičny k dispozici 
pro své sportovní aktivity?

Od otevření, což bylo 1. prosince minulého roku, je tělocvična 
využívána především členy tělovýchovné jednoty, jak dorostenci, 
tak i dospělými. Pravidelné tréninky zde má florbalový tým i oba 
fotbalové týmy (muži A a muži B). Ženy cvičí aerobik, trénuje zde 
badmintonové družstvo, smíšené volejbalové družstvo a družstvo 
nohejbalu. Stolní tenisté se v tělocvičně pravidelně připravují a 
mají zde i zápasy. I mladí hasiči z Horních Datyň tělocvičnu vy-
užívají. 

Protože základní škola v Horních Datyních vlastní tělocvičnu 
nemá, jsou tyto prostory v neposlední řadě vyčleněny také pro 
hodiny tělesné výchovy žáků. Rekonstrukce se realizovala hlavně 
pro využití základní školou.

Co ještě chystáte pro další využití kapacity tělocvičny?
Pro ženy především připravujeme cvičení zumba. Zařízení je 

však k dispozici všem občanům. Rodiny s dětmi si sem přicházejí 
zahrát badminton či fotbálek. Stačí se jen objednat telefonicky na 
čísle 604 922 445, nebo e-mailem: pridald@seznam.cz. Na inter-

netových stránkách města Vratimova jsou uvedeny rovněž infor-
mace o využití tělocvičny. 

Děkuji za rozhovor (jk)

Technické vybavení tělocvičny je na špičkové úrovni foto (jk)

     ze života spolků a organizací

Dne 6. února 2011 se sešli ve svém „Domě zahrádkářů“ vratimovští zahrád-
káři, aby zhodnotili svou činnost v minulém roce a vytýčili si úkoly na letošní 
rok. Výroční schůze se zúčastnili jako hosté starostka MěÚ, JUDr. Dagmar 
Hrudová, zástupce ČZS z územní rady ve Frýdku-Místku, př. Urbanec a zá-
stupci základních organizací ČZS z Horních Datyň, př. Šugar, a ze Šenova př. 
Lampar.

Zahrádkáři v roce 2010

V úvodu výroční zprávy o činnosti bylo 
konstatováno, že pro pěstitele, zejména 
jádrového ovoce, byl minulý rok velmi 
špatný. Pro chladné a deštivé počasí byly 
jádroviny v době kvetení málo opýleny. 
Proto ovoce nenarostlo a pokud narostlo, 
tak byly plody velmi malé. Úroda peckovin 
byla v loňském roce poměrně dobrá. Musí-
me však doufat, že letošní rok nám úrodu 
jádrovin z loňska plně vynahradí.

K 1. lednu 2010 měla naše ZO 105 členů. 
Během roku 2010 bylo přijato 5 nových čle-
nů, ale 15 členů ukončilo své členství, tak-
že k 31. 12. 2010 jsme měli stav 95 členů.

I v loňském roce jsme pořádali pro své 
členy a ostatní občany Vratimova a jeho 
okolí, společenské akce. V lednu to byl ples 
zahrádkářů, v květnu smažení vaječiny 
a v říjnu výstavu ovoce, květin a zeleni-
ny, a nechybělo ani tradiční vinobraní. Při 
zajišťování těchto společenských akcí po-
máhají prakticky všichni členové výboru. 
Zvláštní ocenění však patří paní Blaženě 
Červené, která se svým kolektivem vždy 
tyto akce velmi nápaditě aranžuje.

Na úseku úržby DZ byly provedeny 
v loňském roce tyto práce: v dubnu byla 

v malé společenské místnosti položena la-
minátová plovoucí podlaha. Za materiál a 
provedení odbornou firmou jsme zaplatili 
30 000 Kč. Dále bylo brigádnicky provede-
no vymalování malé společenské místnosti 
a chodby, pravidelné kosení trávy u DZ a 
herbicidní likvidace plevele v dlažbě před 
DZ. Kromě těchto prací byla zorganizová-
na brigáda, které se zúčastnilo celkem 18 
zahrádkářů. Celkem bylo na údržbářských 

a úklidových pracích odpracováno zdarma 
580 hodin.

Ve zprávě o činnosti ZO ČZS ve Vrati-
mově bylo také konstatováno, že výbor za 
12 let předsednictví př. Jiřího Adamuse 
(který se ze zdravotních důvodů vzdal 
předsednictví, ale ve výboru ZO bude i 
nadále), opravdu udělal hodně práce. Př. 
Jiřímu Adamusovi bylo vysloveno upřím-
né poděkování za jeho práci, a zástupce 
územní rady ČZS ve Frýdku-Místku, př. 
Urbanec mu předal „Čestné uznání“ za 
jeho činnost pro ČZS. Na návrh výboru byl 
VČS zvolen novým předsedou naší organi-
zace př. Josef Blahút.
 Milan Ožana
 jednatel ZO ČZS Vratimov

Z výstavy foto Vladimír Švidrnoch
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dětské aktivity

Ve dnech 29. – 30. 2. 2011 se v Nymburku uskuteč-
nilo Mistrovství České republiky v pomponech a twi-
rlingu. Vratimovský klub ZIK ZAK měl zastoupení 
v obou kategoriích, a to v disciplínách Dance twirling, 
kde šestice děvčat velkého Zik Zaku vybojovala nád-
herné 2. místo a přivezla si stříbrné medaile za sklad-
bu Matka severu a náhradní nominaci na Mistrovství 
Evropy, které se letos koná v Karlových Varech.

Mistrovství České republiky v twirlingu a pomponech

V kategorii pompon letos nastala veliká změna. Soutěž Ná-
rodního šampionátu se letos sloučila do jediné kategorie a tím se 
přizpůsobila evropským soutěžím, a tudíž Bublinky soutěžily 
v jedné kategorii s velkým Zik Zakem. A v obrovské konkuren-
ci čtrnácti týmů si Zik Zak dovezl domů bronzové medaile za 
3. místo se skladbou Chupa Americano a Bublinky jim dýchaly 
na záda ze 4. místa se svou skladbou Irský koktejl. Je škoda, že 

letos  nebyly kategorie rozděleny na děti, 
juniorky a seniorky. Bublinky by si letos 
dovezly vytoužené zlato v pomponech. 

Oba týmy měly letos ohromnou podporu 
z řad rodičů, kterých bylo celkem dvacet a 
vytvořili nádhernou atmosféru v hledišti. 
Oběma týmům gratulujeme k úspěchu. 
Členové Zik Zak, Bublinek a Klubu ro-
dičů děkují trenérkám Hance Mindeko-
vé, Andrei Mindekové, Lucii Sedmíkové 
a Renátě Hloušové za náročnou práci při 
přípravě.

  Za Klub rodičů
 Mgr. Lucie Svobodová

Bublinky foto autorka

Zik Zak foto autorka

co se děje v domečku

 V pondělí 14. února 2011 se uskutečnilo ve vratimovském  
Domě dětí a mládeže regionální  kolo ankety o nejoblíbeněj-
šího učitele Zlatý Ámos. 

Regionální kolo ankety Zlatý Ámos ve Vratimově
V 10.00 hodin zazněla studentská hymna a následovalo 

slavnostní zahájení z úst ředitelky Domu dětí a mládeže 
Vratimov Hany Nevrlé. 

Posláním ankety je především popularizace pedagogů, 
kteří podle hodnocení dětí, žáků a studentů významně při-
spívají k utváření kvalitního vztahu mezi žáky a učiteli.

Na 18. ročníku ankety bojovalo šest týmů se svými pe-
dagogy, kdy žáci obhajovali před porotou své návrhy. Ne-
lehkou úlohu při výběru vítěze regionálního kola měla pě-
tičlenná porota v čele s ředitelem Dětské tiskové agentury 
Slávkem Hrzalem, ve které mimo jiné zasedla i starostka 
města Vratimov Dagmar Hrudová nebo loňská vítězka celo-
státního kola Martina Čiklová z Ostravy.

Do semifinále ankety o nejoblíbenějšího učitele České re-
publiky Zlatý Ámos z regionálního kola ve Vratimově po-
stoupila Andrea Goldová z Ostravy a bude tak reprezentovat 
Moravskoslezský kraj.

Vážnost celé soutěži dodala účast náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje Věra Palková, která se s dětmi po-
dělila o své vzpomínky na školní léta.

Průběh akce bylo možno sledovat v přímém přenosu vysí-
lání Dětské internetové televize ABCD Tv, který proběhl na 
www.mestaobcezive.tv. Nyní čeká členy zájmových útvarů 
Centra dětské komunikace zpracovávání materiálů poříze-
ných na akci a poté uveřejnění na www.cdkvratimov.cz.

 Marcela GrácováAndrea Goldová foto CDK
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dětské aktivity

V letošním školním roce se lyžařský kurz naší ZŠ ve Vratimově na Masa-
rykově náměstí konal v příjemném prostředí chaty Studeničné v Mostech 
u Jablunkova. Zúčastnilo se ho celkem 40 žáků sedmých, osmých a devátých 
tříd.

Zážitky z lyžařského výcviku

Náplní kurzu byla nejen výuka a zdo-
konalování techniky jízdy na lyžích, ale 
jako v minulých letech také jízda na snow-
boardu. Žáci byli rozděleni do tří druž-
stev – začátečníci, jež vedla paní učitelka 
Pelikánová, pokročilí, o které se starala 
paní učitelka Sadílková, a nechybělo ani 
družstvo snowboardistů pod vedením in-
struktorky Krayzlové.

V den odjezdu na hory to vypadalo, že 
počasí nestojí na naší straně – jemně prše-
lo, a tak jsme doufali, že nám bude přece 
jen přát štěstí a budeme lyžovat. Skiare-
ál Mosty u Jablunkova nám však poskytl 
nadstandardní sněhové podmínky, proto 
nic nebránilo tomu plně si užít zimních ra-
dovánek. Vzhledem k tomu, že se všichni 
naučili lyžovat a zvládli základy jízdy na Snowboarďáci … foto Martina Pelikánová

Lyžaři si přišli na své foto Martina Pelikánová

snowboardu, navíc bez úrazu, lze považo-
vat tento lyžařský kurz za velmi vydařený. 
Nezbývá než si přát, aby tomu tak bylo i v 
příštím roce.

Na týden strávený na horách vzpomínali 
ve škole žáci 7. tříd. Ve svých literárních po-
kusech se pokusili ztvárnit atmosféru hezky 
prožitých dnů. Za všechny „básníky“ aspoň 
jedna ukázka. Martina Pelikánová

Prostě lyžák
Na lyžák jedem, fakt je to tady,

nespím a nejím, už šilhám hlady.
Prkno se v garáži radostí třese

až bude na horách, až bude v lese.
Usnout jsem nemohla, zaspat se bojím,
od pěti s prkýnkem před školou stojím.

Autobus k cíli hrozně se vleče,
termoska s čajem v batohu teče.

Lyže a snowboardy budou nás mučit,
hlavně že nikdo se nemusí učit.

Ze svahu frčíme, krásně tu sněží,
copak je k večeři, hlavou mi běží.
Po jídle na pokoj každý hned pádí

pařit a užívat. Ať žije mládí!
Týden je v čudu. Jedeme domů.
Vzpomínky zůstanou. Hezké?

Jak komu …

 Dominika Matušková (7. B)

ze života spolků a organizací

Vratimovský klub důchodců bilancoval
Vratimovští důchodci se opět sešli začátkem letošního roku na své výroční 

členské schůzi, aby zhodnotili svou činnost v roce minulém a ujasnili si před-
stavy, jak bude činnost klubu vypadat v roce letošním. Seniory přišla pozdra-
vit a podpořit je v jejich aktivitách  i paní starostka JUDr. Dagmar Hrudová.

Klub důchodců ve Vratimově patří mezi  
organizace s největším počtem členů. Celkem 
162 seniorů je zapojeno do činnosti klubu. 
Snahou všech je připravit pro všechny občany 
seniorského věku zábavný a atraktivní pro-
gram pro chvíle volného času.

Přátelská setkání na společenských akcích 
střídají autobusové zájezdy i práce v zájmo-
vých kroužcích. Ženy se realizují v kroužku 
vyšívání pod vedením paní Kolářové, a kon-
dičním cvičení, které vede paní Pěčková, a je 
o ně mezi členkami klubu veliký zájem. O or-

ganizaci zájezdů se neúnavně stará paní Pat-
kolová. Její znalosti a organizační schopnosti 
dávají záruku spokojenosti všech zúčastně-
ných.

V letošním roce chtějí senioři navázat na 
úspěšné loňské aktivity a dále je rozvíjet. 
V klubovně klubu důchodců v Domě služeb, 
se každý čtvrtek senioři scházejí, a zvou zvou 
srdečně i ostatní na tyto pravidelné schůzky.

 Jana Kaločová
Nejstarší člen klubu důchodců – pětadevade-
sátiletý pan Ende foto Jana Kaločová
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V létě 2010 byla vypsána veřejná podlimitní zakázka pro výběr zhotovitele pro výše 
uvedenou stavbu. Rada města rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky v podlimitní veřej-
né zakázce zadávané v otevřeném řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakáz-
kách, ve znění pozdějších předpisů. Nejvhodnější nabídku  na zhotovitele stavby podala 
firma Vodostav Ostrava, spol. s r. o.

Předpokládané zahájení stavby je k 1. 3. 2011. Vzhledem k tomu, že smlouva o dotacích 
s SFŽP nebude do výše uvedeného termínu podepsána, zahájení stavby se s největší prav-
děpodobností posune o cca 30 dní.

Harmonogram výstavby předložený zhotovitelem za předpokladu zahájení stavby k 1. 
3. 2011: 
 Stoka A – ul. Na Podlesí 2. 3. – 15. 8.
 Stoka A1 – ul. U Březinek 30. 3 –  20. 4.
 Stoka A2 – ul. Na Podlesí 11. 4. – 15. 6.
 Stoka A3 – ul. Na Podlesí 16. 6. –   5. 7.
 Stoka A4 – část ul. K. Velčovského 6. 7. – 15. 8.
 Výtlak V1 10. 6. – 20. 7.

Uvedená data budou posunuta v závislosti na postupu výstavby a zahájení stavby. Všich-
ni dotčení vlastníci pozemků budou včas informováni  před zahájením stavebních prací.
 odbor investic a údržby
 obecního majetku

Realizace stavby „Odkanalizování Vratimova“ – 
ul. Na Podlesí, U Březinek
a část ulice K. Velčovského

Obecní byty
Odbor investic a údržby obecního 

majetku MěÚ Vratimova sděluje všem 
žadatelům o pronájem obecního bytu, 
že „Pravidla pro přidělování obec-
ních bytů, které jsou v majetku Města 
Vratimova“, schválena Radou města 
Vratimova dne 4. 9. 2001, č. j. 52.5.9, 
byla doplněna (RM dne 27. 5. 2003, č. 
j. 11.5.14.) o vyřazování neaktuálních 
žádostí po dvou letech od jejích první 
aktualizace.

Žadatel je povinen osobně nebo pí-
semně potvrdit trvání své žádosti kaž-
doročně na počátku kalendářního roku, 
nejpozději však do 31. 3. přísl. roku.

V případě, že se tak nestane, bude po 
dvou letech, po předchozím projednání 
v bytové a sociální komisi, žádost vy-
řazena.

O vyřazení bude žadatel informován.

 Pavlína Fiedorová
 odbor investic
 a údržby obecního majetku

informace občanům

Nejen české domácnosti jsou v dnešní době doslova přeplněny vybavením 
z materiálů, které se snadno vznítí a rychle hoří (např. čalouněný nábytek, 
matrace, bytové textilie). Při případném požáru v bytovém domě vzniká 
značné množství toxických zplodin hoření, kterými je ohroženo velké množ-
ství lidí. A to nejen těch, kteří svým chováním požár způsobí, ale dokonce 
i těch zodpovědných, kteří bohužel sdílí společné prostory s méně zodpověd-
ným nájemníkem nebo vlastníkem bytu. 

I přes zvýšenou preventivní aktivitu 
hasičů v předchozích letech a jejich častá 
upozornění, směřující na vlastníky a pro-
vozovatele bytových domů, jak mají zajis-
tit požární bezpečnost ve svých prostorách 
a na co upozornit obyvatele bytů, se počet 
požárů v bytových domech nedaří snížit. 
V loňském roce bylo v obytných domech 
na území města Ostravy zaznamenáno 
celkem 145 požárů, při kterých bylo zra-
něno 15 osob a přímé škody způsobené 
požáry dosáhly výše 3 850 700 Kč. 

Vysoký počet požárů v objektech pro 
bydlení obecně souvisí i s tím, že se lidé 
cítí doma bezpečně a podceňují drobné 
nehody, které mohou vést ke vzniku po-
žáru. I nevhodně odložená cigareta či 
svíčka ponechaná na okamžik bez dozoru 
dokáže proměnit byt v hořící past naplně-
nou toxickými zplodinami hoření. Dalším 
faktorem pro nelichotivá čísla o požárech 
v bytových domech je i nedostatečné vy-
bavení bytových domů hasicími přístroji, 
neprovozuschopnost hydrantů či nemož-

Hasiči budou kontrolovat obytné domy
nost jejich použití z důvodu uzamčení. 
Velkým problémem jsou rovněž neprů-
chodné únikové cesty z objektu, které ne-
jen že neumožňují obyvatelům bytových 
domů včas opustit nebezpečný prostor, ale 
také brání hasičům v rychlém a účinném 
protipožárním zásahu.

Z výše uvedených důvodů se příslušní-
ci oddělení kontrolní činnosti Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje rozhodli zaměřit svou pozornost 
v roce 2011 také na bytová družstva a spo-
lečenství vlastníků, kde budou provádět 
kontroly dodržování předpisů o požár-
ní ochraně. Hasiči se tentokrát nezaměří 
pouze na domy ve vlastnictví velkých by-
tových družstev či společenství vlastníků, 
ale také na ta menší „jednovchodová“.

 kpt. Ing. Martin Pliska

Věřím, že naší občané zaznamenali značné úsilí, které město vyvíjí k tomu, aby z areálu 
bývalých Vratimovských papíren zmizely hromady neznámé páchnoucí hmoty navezené 
k nám v rámci likvidace lagun Ostramo Ostrava, kterou hradí stát z poskytnuté dotace.

Máme naději na odstranění
zapáchajících hromad

Tyto hromady, nejenže obtěžují obyvatele na-
šeho města zápachem, ale za větrného a suché-
ho počasí se prach z nich dostává do ovzduší a  
nebezpečné odpady z lagun, smíchané (snad) s 
uhelným prachem a vápnem, musejí dýchat naší 
občané. Jak jsme zjistili, hromady zde navezla 
společnost BALTOM, s. r. o., se sídlem v Liberci, 
aniž si pro to zajistila příslušná povolení.

Jednatel společnosti Ing. Miroslav Balcar pí-
semně slíbil hromady odstranit a uvést plochu do 
původního stavu nejpozději do 30.6.2011. Věřme, 
že společnost začne dodržovat zákony platné v 
našem státě a páchnoucí hromady nejpozději ve 
slíbeném termínu zmizí z našeho města.

 JUDr.Dagmar Hrudová, starostka

Příprava kalendáře Vratimov 2012

Děkujeme všem spolkům a organiza-
cím, které se zapojily do přípravy textů 
pro náš městský kalendář 2011 a pře-
daly nám termíny a názvy svých akcí, 
plánovaných na letošní rok, stejně tak 
velký dík patří všem fotografům.

Pro nás však již začíná práce na ka-
lendáři 2012, a prosíme vás opět o vaše 
zajímavé záběry z okolí, které nám opět 
v květnu nezapomenete přinést. Zima 
již končí. Je poslední šance pořídit po-
slední zimní záběry.
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Policisté přijali dne 3. 2. 2011 oznámení ženy, která byla fyzicky napadena 
ve Vratimově po 22.00 hodině, ve vchodu jednoho z domů na ul. Husova. 
Jaký byl motiv pachatele, není vůbec zřejmé. Přestože měl pachatel mož-
nost odcizit poškozené kabelku, kterou měla lehce zavěšenou přes rameno, 
neučinil tak. Nebyl zaznamenán ani sebemenší náznak útoku se sexuálním 
podtextem.

policie radí, informuje

Motiv neznámý

Žena se začala bránit křikem, násled-
kem čehož ji zřejmě pachatel udeřil do ob-
ličeje a způsobil jí lehká zranění a podliti-
ny, které si nevyžádaly lékařské ošetření. 
Poté z místa činu utekl. Útok trval velmi 
krátce a byl proveden za tmy.  Přesto se 
k popisu pachatele podařily získat ales-
poň následující údaje. Útočníkem byl muž 
štíhlé postavy, české národnosti, vysoký 
zhruba 170 – 175 cm. Byl oblečen do černé 
bundy s kapucí, kterou měl přehozenou v 
době útoku přes hlavu.

Žádáme možné svědky o jakoukoliv in-
formaci, která by mohla pomoc při pátrání 
po dosud neznámém pachateli. 

Je možné útoku předejít? Existuje 
taktika? 

Zkusme dodržet některé z následujících 
zásad a riziko útoku tak snížit na mini-
mum.

1)  Vyhýbejte se svému nepříteli. Tato 
zásada dokládá jistou regulaci vlast-
ního životního stylu. Nevystavovat se 
nebezpečím a raději se jim vyhýbat. 
Příkladně ten, kdo často žije „nočním 
životem“, vrací se sám bez doprovodu 
domů, by měl počítat s vyšším stup-
něm vzniku nebezpečí, než ten, kdo 
„noční život“ nepreferuje. 

2)  Každá akce je rychlejší než reakce. 
Při své obraně jednáme vždy se zpož-

děním. Útočník je vždy ve výhodě. 
Útok zahajuje a volí místo, zbraně, 
směr, atd. Překvapte útočníka,  zkus-
te zakřičet „Policie!“ nebo „Hoří!“. Je 
však nutné mít jistotu, že nablízku je 
někdo, kdo Váš hluk nebo křik uslyší. 
Jinak se situace může zhoršit a útoč-
ník může začít být ještě agresivnější. 
Zdržování je další taktikou, která 
může pomoci. Osvědčilo se několik 
triků. Patří sem předstírání mdloby 
nebo křečí. Účinné může být před-
stírání těžkých bolestí břicha nebo na 
hrudi. 

3)  Nikdy nechoďte do předem prohra-
ného boje.  Tato zásada je vázána na 
aktuální zvažování rizika k pomě-
ru vlastních. Jako příklad lze uvést 
osamělého chodce ve večerních ho-
dinách obstoupeného početní pře-
vahou, např. třemi muži, žádajícími 
peníze. Tato situace nabízí v podstatě 
tři typy řešení: 

a)  odpoutat se od nich útěkem.
V případě, že to není možné: 

b)  bojovat s nimi a svou osobní integritu 
i hotovost uhájit. 

c)  hotovost jim odevzdat a nastalou si-
tuaci zbytečně emočně nevyhrocovat. 

Třetí možnost považuji za správnou. Je 
lépe být ochuzen o hotovost, než být zra-
něn či dokonce zabit. Pro takové případy 
doporučuji nosit u sebe zvláštní peněžen-

ku, ve které bude uložena menší hotovost. 
V obdobné krizové situaci ji pak třeba 
odevzdat útočníkovi.

4)  Přílišná důvěra v slušnost druhého, 
zvláště pak neznámého, je velmi ne-
bezpečná. Nedomnívejte se, že když 
já jsem slušný, protistrana je stej-
ně slušná jako já. Kriminalistická a 
soudní praxe již mnohokrát ukázala, 
že mnozí vrazi či sadističtí a brutální 
devianti vykazovali na první pohled 
tzv. „haló efekt“, velmi slušný dojem. 
Důvěra ve slušnost v dnešní době, 
projevovaná především seniory, s ne-
schopností neznámou osobu odmít-
nout a nevpouštět ji do bytu (domu), 
bývá obvykle doprovázena trpkou 
zkušeností z okradení. 

5)  Zásada kontroly a sebekontroly. Tato 
zásada znamená poskytnout infor-
mace svým nejbližším o vlastní čin-
nosti. Znamená to tedy před odcho-
dem z domova, sdělit kam jdu, kudy 
jdu, s kým jdu, kde budu a kdy se 
vrátím. Zvláště důležité je udání časů 
a jejich skutečné dodržení. V případě 
nemožnosti limitovaný čas dodržet, 
telefonicky oznámit, kdy se vrátím 
a kde se nacházím. Tato zásada by 
měla zabránit delšímu průběhu ne-
příjemných a krizových událostí, kdy 
např. rodiče o vlastním dítěti nic ne-
vědí, pouze to, že šel syn nebo dcera 
na diskotéku, ven, do kina apod.

 prap. Bc. Silvie Kasperová, 
 inspektorka

jubilantka

Dne 20. února 2011 se dožila 100 let paní Emílie Obor-
ná, občanka a rodačka z Horních  Datyň. U tak významné 
události nemohli chybět ani zástupci našeho města. Gra-

tulanti, starostka Dagmar Hrudová a místostarosta Ivo 
Kičmer, popřáli paní Emílii Oborné k jejímu krásnému 
a významnému výročí a předali ji dárky.  

Paní Emilie Oborná oslavila 100 let

Mezi otázkami na jubilantku nechyběly samozřejmě ani ty, jak  se 
dožít v dobrém zdraví a duševní pohodě tak vysokého věku. Podle 
slov její dcery, to maminka neměla v životě lehké, pochází ze šesti 
dětí a musela si na živobytí vydělávat těžkou prací. Pracovala mimo 
jiné také jako vyšívačka. 

Ve svém volném čase dříve ráda pracovala na zahrádce u svého 
domu. Vychovala dvě dcery a dodnes žije v rodinném kruhu svých 
nejbližších.

Po gratulaci a předání dárků jsme si popovídali s drobnou usmě-
vavou jubilantkou, která si s námi připila štamprličkou likéru. Paní 
Emílie Oborná si, podle její známé, občas přečte i nějakou tu knížku 
a ráda si popovídá o starých časech a zavzpomíná na své dětství.

Mezi gratulanty byl také pracovník OSSZ v Ostravě, který v za-
stoupení ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka, předal 
osobní blahopřání pana ministra a rozhodnutí o zvýšení důchodu.
 JUDr. Dagmar Hrudová, starostka
 Ivo Kičmer, místostarosta Možná i úsměv na rtech je receptem na dlouhověkost foto (jk)
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z historie

Úvod
Usnesením obecního zastupitelstva ze dne 2. 

dubna 1927 byl jsem já, Karel Vavřík, ředitel 
obecné školy ve Vratimově, nyní ve výslužbě, 
ustanoven prvním kronikářem zdejší obce. Funk-
ce této ujal jsem se od 1. ledna 1928.

Nejsem zdejší rodák, ale dlím v místě 44 let, 
narodil jsem se 28. října 1865, po absolvování uči-
telského ústavu v Těšíně bylo to mé první místo, 
když jsem se stal zde 1. srpna 1884 podučitelem. 
Mým představeným byl tehdy stařičký nadučitel 
Jan Šedý, který po třech měsících mého učitelo-
vání odešel do pense a na jeho místo nastoupil 
mladý nadučitel František Onderek, učitel ze 
Šenova, rodák bruzovský. Onderek se věnoval 
s nadšením mimo školu vzdělání lidu rolnického 
a našel v hospodářském správci zdejšího statku, 
Josefu Cikánkovi, zdatného spolupracovníka. 
V roku 1887 založili ve Vratimově hospodářsko-
-vzdělávací spolek na Frýdecku. Pořádali v okre-
se přednášky, vzdělávali lid nejen po stránce hos-
podářské, ale ještě více po stránce národní, čehož 
v tehdejší době bylo nad míru zapotřebí.

Činnost Onderkova – Cikánkova měla již po 
krátké době vzácný úspěch, při volbách do zem-
ského sněmu slezského v roku 1890 zvolen byl 
za okres frýdecký poprvé český poslanec Vác-
lav Hrubý, zemský soudní rada v Opavě. Bohu-
žel smrt vyrvala nadučitele Onderka příliš záhy 
z jeho činorodé práce, po necelých 9. letech jeho 
působení ve Vratimově. Zemřel 27. srpna 1893 
v 35. roce věku svého. Po jeho smrti stal jsem se 
zatímním jeho nástupcem a od 1. července 1894 
definitivním nadučitelem ve Vratimově. Brzy 
odešel správce Cikánek za profesora na hospo-
dářskou akademii v Táboře a tak odešli dva zna-
menití národní pracovníci z Vratimova. Ale símě 
jimi zaseté dalo dobrou úrodu a Vratimov stál od 
té doby v popředí národního hnutí na Frýdecku 
a uhájil svou českost i v dobách těžkých.

Pisatel věnoval se výhradně jen škole, která 
se v té době rozšiřovala a během dalších 14 let 
stala se ze školy čtyřtřídní škola o osmi třídách 
(šestitřídní s 2 pobočkami) a proto bylo nutno úsi-
lovně pracovati k tomu, aby byla postavena nová 
školní budova a to co nejdříve, poněvadž se ve 
Vratimově zřídila konkurenční škola německá. 
Celá činnost pisatelova směřovala k zvelebení 
školství českého ve Vratimově. Velké boje svede-
ny o stavbu nové školy v roku 1907 – 1908 s míst-
ními českými lidmi a musela se odebrati deputa-
ce z obce až k ministerstvu vyučování do Vídně, 
aby odstraněny byly překážky této stavby, koneč-

ně byl rekurs zamítnut a se stavbou mohlo se za-
počíti v červenci 1908 a počátkem školního roku 
1909 –10 počalo se tam vyučovati. Stavba tato 
měla nejen význam pro školu, ale také ohromný 
hospodářský význam, jak později bude vyloženo.

Dne 28. října 1918 zažili jsme světovou událost 
nesmírného významu pro náš český národ. Jen 
po staletích prožívají národové takové převraty, 
jaký se udal 28. října 1918. Národ český prohlásil 
svou samostatnost a stát československý, vstoupil 
toho dne v řadu samostatných kulturních států 
světa. Mohutné nadšení zavládlo v celém českém 
národě po dlouhých letech útisku a příkoří, po 
4 strastných letech válečných zasvitl nám vel-
ký den svobody. Samostatnost českého národa 
vstává v mocném rozmachu k novému a bohda 
lepšímu životu. Svoboden je národ český a s ním 
i jeho bratr na Slovensku. V hlubokém rozechvění 
a pohnutí vítá každý Čech tuto světodějnou udá-
lost. Vzpomíná všech, kdož žili jen pro velkou 
myšlenku tuto v minulosti a v dobách svízelných 
připravovali jí půdu, když za ni těžce zkoušeli 
a trpěli, i když krví svou neváhali zpečetit ne-
zlomnou a neochvějnou vůli národa.

Stát československý prohlášen republikou. 
Ustavil se český národní výbor, který převzal 
první řízení nového státu. Radost z této světo-
dějné události byla v našem národě nesmírná. 
Oslavována tábory, průvody, přednáškami apod. 
Zpráva dolétla k nám v předpoledních hodinách. 
Národní výbor vydal provolání k občanům čes-
koslovenské republiky a zárověň první zákony, 
které obsahovaly 5 paragrafů.

Na oslavu této radostné události pořádán večer 
29. října ve Vratimově společně s obcí kunčickou 
mohutný průvod oběma obcemi za zvuku hudby, 
nadšeného zpěvu a provolávání „Slávy“ českoslo-
venské republice. Průvod vyšel z Kunčic od školy, 
odbočil při obchodu Tochtenově čís. 42 z okresní 
silnice, ubíral se pak okolo továrny k poště a čet-
nické stanici. Na budově poštovní a na četnické 
stanici strženy rakouské orly a hozeny do mlýn-
ské strouhy. Četnický strážmistr národnosti ně-
mecké když viděl z okna své kanceláře, co se to 
děje, volal: „Ale ludkově, co to robítě, dyť budětě 
za to trestani!“ Starší a rozvážnější občané, kteří 
se zúčastnili těchto oslav , říkali opatrnicky: „Je 
to pěkně, že budeme mít svůj vlastní český stát, 
ale oslavy mohly by tak býti až za 10 let, až uvi-
díme, jak nám bude v té nové vlasti“.

V následujících dnech pořádaly všechny spol-
ky přednášky o československé republice a o na-
šem osvoboditeli Masarykovi.

Doba převratu je pro nás nesmírně důležitá 
a významná, kdy jsme po 300 letech nabyli opět 
svobody a samostatnosti a nyní budujeme náš 
stát – doba poválečná, vyznačuje se vždy jistou 
demoralisaci národa. Ale nutno uvažovati také o 
tom, zdali pro takovou svobodu, jakou jsme naby-
li, byl náš národ zralý a vyspělý, aby této svobody 
nezneužíval početně silnější, proti početně slabší-
mu, což by znamenalo v novém svobodném státě 
nový útisk. Dnes po 15. letech lze již mluviti ze 
zkušenosti. Tak jak se poměry během této doby 
vytvořily, vyprchalo mnoho z toho převratového 
nadšení, sociální poměry to zavinily.

Zřízení školy měšťanské
Počátkem školního roku 1918 – 19, tedy ještě 

před převratem, podařilo se nám uskutečnit zří-
zení soukromé školy měšťanské ve Vratimově. 
Slezská Matice Osvěty lidové za součinnosti obce 
Vratimova a okolních obcí zřídila tuto školu a po-
čátkem školního roku v I. třídě zahájeno pravidel-
né vyučování. Dne 16. září 1918 po bohoslužbách 
odebrali se do školní budovy, která byla zdobena 
prapory, žáci měšťanské školy, učitelský sbor, zá-
stupcové obecního výboru a místní školní rady, 
kde proslovem ředitele prohlášena škola měšťan-
ská za otevřenou. Do I. třídy zapsáno 72 žáků. 
Náklad na vyučování měšťanské školy stanoven 
takto:  Matice nese náklad osobní. Obec propůjčí 
v budově obecné školy potřebné místnosti a dodá 
otop a čistění. Mimo to přispěje na každou třídu 
ročně obnosem 1000 Kč, které si opatří dary, sbír-
kami, výnosy ze zábav apod. Okolní obce, které 
budou do této školy děti posílati, zavázaly se také 
k příspěvkům podle své poplatní síly a to obec 
Kunčice n. O. ročně 1000 Kč, Bartovice 200 Kč, 
Horní Datyně 200 Kč, Hrabová 500 Kč. Všechny 
tyto příspěvky plynou do pokladny M. O. L. a tato 
hradí veškerý náklad. Zmíniti se sluší, že zdejší 
statkář, obětavý příznivce školy, pan Jan Sedlařík 
zajistil až do převzetí do veřejné správy roční pří-
spěvek 500 Kč, při tehdejší ještě neznehodnocené 
valutě, byl to značný příspěvek. Z místních čini-
telů, kteří celou tuto akci školskou zahájili a až 
do uskutečnění vedli, zasluhují zde býti uvedeni: 
Josef Klega, rolník a starosta obce, Jan Sedlařík, 
velkostatkář, Josef Paskovský, předseda místní 
školní rady, Ludvík Telecký, náměstek starosty a 
Karel Vavřík, ředitel obecné školy. Tím učinila 
obec v kulturním ohledu mohutný krok ku předu 
a nutno Vratimov zařaditi mezi nejpokročilejší 
obce v soudním okrese frýdeckém.
 pokračování příště

„Mami, dneska jsem si na internetu četla z kroniky našeho 
města, začíná někdy na počátku minulého století a je to docela 
zajímavé “ oznámila mi nedávno moje dcera. Tak jsem si našla na 
internetu stránky s naší kronikou a vrátila se do historie našeho 
města. Četla jsem o lidech, o kterých jsem slyšela z vyprávění mé 
babičky a vrátila se na místa, která ještě znám z mého dětství, a 
která již vypadají úplně jinak. A řekla jsem si, že ne všichni mají 
internet a možná by si jednou měsíčně v našem Vratimovském 
zpravodaji rádi četli o historii města od prvních stránek kroniky, 

kde první věty napsal v roce 1927 ředitel základní školy Karel 
Vavřík. A tak vznikl nápad  zpřístupnit kroniku i těm, kteří ještě 
doma nemají počítač, napojení na internet a jiné vymoženosti, 
ale rádi si  o historii Vratimova vše, co je v kronice zaznamená-
no, přečtou. Počínaje měsícem únorem Vás v rubrice „Kronika 
města Vratimova“ budeme seznamovat s tím, co se u nás událo 
před mnoha lety tak, jak je na stránkách naší kroniky zachytili 
kronikáři od roku 1927.
 JUDr.Dagmar Hrudová, starostka

Kronika města Vratimova – část 1.

JACKEOVY ŽENY
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Austrálie: Křížem krážem
Zimní putování po červeném kontinentu

Leoš Šimánek uvádí velkoplošnou panoramatickou live diashow se sedmi projektory

Austrálie je sice malým kontinentem, ale zároveň i ohromně velikou 
zemí! Je zemí úžasných protikladů s nepředstavitelným množstvím pří-
rodních krás. Na jihu se od moře zdvihají vysoké hory – v zimě pokryté 
sněhem,  v  severní části se do nekonečna táhne tropické pobřeží s kokoso-
vými palmami  a  korálovými útesy.  Jsou zde rozlehlé lesy s obrovitými   
stromy i oblasti s nedozírnou pouští. Fascinující hluboké kaňony s bizarní-
mi skalními formacemi. 

Leoš Šimánek s manželkou, synem a dcerou procestovali během tří mě-
síců Austrálii do těch nejzazších koutů. Bez vozidla by však cesta nebyla 
myslitelná. Po zkušenostech z Nového Zélandu si zapůjčili karavan, tím 
nebyli nuceni den co den hledat tábořiště pro stany a vždy měli po ruce 
výzbroj pro nejrůznější aktivity. Vyráželi na koních, horských kolech, ká-
noích či plachetnicích s potápěčskou technikou. Se sněžnicemi na nohou 

zdolali nejvyšší horu kontinentu a na lyžích pak sjížděli po jejích zasněže-
ných svazích. Podnikli celou řadu pěších túr podél pobřeží, do kaňonů, k 
vodopádům a vylezli i na nejznámější skálu světa – na Ayers Rock/Uluru, 
tento ohromný rudý monolit uprostřed pouště.

Pro Leoše Šimánka to nebyla první cesta k protinožcům, o to více byl 
překvapen, kolik dalších přírodních unikátů Země se mu při tomto puto-
vání podařilo poznat!

Leoš Šimánek se narodil v roce 1946 v Chocni ve východních Čechách. 
Víc než polovinu svého života strávil cestováním a na expedicích, nebo žil 
v Německu a Kanadě, kde je také státním příslušníkem. Nyní, po letech, 
bydlí opět ve své vlasti na severovýchodě Čech, odkud vyráží s manžel-
kou, synem a dcerou za přírodními krásami naší planety.

kulturní středisko připravuje

Více o autorovi, jeho knihách a diashows, najdete na internetových stránkách: www.leossimanek.cz
Novou  live diashow  doplňuje  vydání  stejnojmenné  fotografické  knihy  –  Austrálie:  křížem  krážem,

kterou vydal Leoš Šimánek v nakladatelství ACTION-PRESS jako svoji šestnáctou publikaci.

Velkoplošnou panoramatickou live dia show cestovatele Leoše Šimánka
uvede KS Vratimov v úterý 19. dubna 2011

Vstupenky v předprodeji v KS Vratimov, pondělí – čtvrtek 7.00 – 17.00, pátek 7.00 – 14.00 hod.
Každý, kdo si koupí na tento pořad 6 a více vstupenek, bude zařazen do slosování o hodnotnou cenu,

kterou je kniha pana Šimánka s věnováním.

Divadelní společnost HÁTA uvede komedii

JACKEOVY ŽENY

v úterý
15. března 2011

v 18.00 hod.
v kinosálu

Hvězda Vratimov

Vstupenky v předprodeji 

v KS Vratimov

pondělí – čtvrtek

7.00 – 17.00 hod.

pátek

7.00 – 14.00 hod.

kulturní středisko připravuje
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kulturní středisko připravuje

Kupon na zlevněnou vstupenku

Perníková chaloupka
27. března v 10.00 hod.

v podání divadelního souboru Bambules

kinosál Hvězda Vratimov
Vstupné 50 Kč. Po předložení vybarveného obrázku

poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.

Kino Hvězda Vás zve na novinku Jana Hřebejka a Petra Jarchovského

Nevinnost
Cesta z vrcholu na absolutní dno může být velmi rychlá. 
Někdy stačí jediná věta a všechno, co jste dosud budo-
vali, se zhroutí jako domeček z karet. Uznávaný lékař, 
milovaný otec a manžel čelí obvinění z velmi těžkého 
zločinu. Ze dne na den vyměnil dobrou adresu za celu ve 
vazební věznici, odkud se nevina prokazuje hodně těž-
ko, zvlášť když protistraně pomáhá člověk, který může 
být motivován osobní pomstou. Pravda prý nakonec 
vždycky zvítězí nad lží a nenávistí. Někdy ani to ale ne-
musí znamenat vítězství. Někdy je to jen přestávka před 
dalším, mnohem náročnějším zápasem. Zvlášť když ve 
snaze zachránit se obětujete tajemství, která měla zůstat 
navždy skrytá, protože jsou pro vás i pro vaše okolí příliš 
nebezpečná.

Stejně jako v případě úspěšné Kawasakiho růže, do níž obsadil Ladislava Chudíka, umožnil režisér Jan Hřebejk i tentokrát 
jedné herecké legendě návrat na filmové plátno po mnoha letech. Luděk Munzar se na něm naposledy objevil ve filmu Františka 
Vláčila Mág. Po bezmála pětadvacetileté pauze se do kin vrátí jako hlava rozvětveného rodinného klanu. Zbytek hereckého obsa-
zení tvoří mix neokoukaných tváří a zkušených herců, jimž vévodí Ondřej Vetchý ve velmi kontroverzní roli.

30. – 31.března 2011 v 18.00 hod.

Studio Dva Praha
uvede 19. 5. 2011, v 19 hodin, v KS Vratimov

komedii

VŠE O MUŽÍCH

Vstupenky v předprodeji v KS Vratimov a MIC Ostrava
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kulturní středisko připravuje

Nové
počítačové 

kurzy

Microsoft Excel – tvorba 
tabulek, vzorců a grafů.

Microsoft Power Point – 
naučíte se vytvořit prezen-
taci, graficky ji zpracovat. 
Použijete animaci a vytvo-
říte poutavou a zajímavou 
vlastní prezentaci.

Základní úpravy digitál-
ní fotografie – stahování 
a následná úprava fotogra-
fií, tvorba fotoalba.

Nadále se můžete 
hlásit i do těchto 

kurzů:

Základy PC – Microsoft 
Word – textový editor, prá-
ce s myší a klávesnicí, prá-
ce se složkami a soubory.

Internet a elektronická 
pošta – základy práce s 
internetem, elektronická 
pošta, práce s programy 
ICQ, Skype.

Jednotlivé kurzy
jsou v rozsahu 3 týdnů
a 12 hodin za 500 Kč. 

Zájemci se mohou hlásit
v KS Vratimov,

nebo na tel. 595 700 752

Studio  Bambule uvede
27. března 2010 v 10.00 hodin

v KS Vratimov pohádku
pro děti i dospělé

PERNÍKOVÁ CHALOUPKA
Vstupenky v předprodeji v KS Vratimov,

pondělí – čtvrtek 7.00 – 17.00, pátek 7.00 – 14.00 hod.
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společenská rubrika

Čím jsi pro nás byl, ví jenom ten, kdo ztratil.
Dne 29. 3. 2011 uplyne rok od chvíle,
kdy nás navždy opustil náš milovaný

a nenahraditelný manžel, tchán a dědeček, pan

Oldřich Pleva
Zároveň dne 15. 2. jsme si připomněli nedožitých 
61 let. S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Viera, dcery Silvie a Šárka s rodinami.

Dne 15. dubna 2011 vzpomeneme nedožité 53. 
narozeniny pana

Zdeňka Kožušníka
19. března uctíme vzpomínkou 1. výročí jeho úmrtí. 

S láskou vzpomíná manželka s rodinou.

19. března s bolestí v srdci vzpomínáme 4. výročí 
úmrtí naší drahé maminky, paní

Věry Hanákové
Nikdy nezapomenou děti s rodinami.

Proč? 1. března 2011 vzpomeneme 5. výročí úmrtí 
paní

Hany Mlynarčíkové
S láskou vzpomíná maminka, dcery Nikol a Marti-

na s rodinami a sestra Eva s rodinou.

Březen v Kulturním středisku
Program v kulturním domě ve Vratimově

úterý 15. března  10.00 hod.
  „Radúz a Mahulena“

divadelní představení Divadla Pohád-
ka Praha, pro ZŠ, kinosál KS

úterý 15. března 18.00 hod.
  „Jackeovy ženy“ div. společnost Háta 

kinosál KS

neděle 27. března 10.00 hod.
  Nedělní pohádka „O perníkové cha-

loupce“ kinosál KS

úterý 29. března v 9,00 hod.
  pořad Pavla Nováka ml., pro MŠ, 

kinosál KS

čtvrtek 31. března v 18.00 hod.
 videoprojekce THAJSKO salonek KS

Akce jiných organizátorů v Kulturním domě 
v Horních Datyních

 5. 3.  20.00 společenský večer SK Time Vratimov
 9. 3. 17.00 schůze výboru ZO KSČM
 12. 3.  17.00 dětský karneval, SDH H. Datyně
 13. 3.  15.00 valná hromada TJ H. Datyně
 14. 3.  16.00 výr. čl. schůze zahrádkářů H. Datyně
 19. 3. 20.00 vinařský bál, p. Sládek, Bartovice
 25. 3. 18.30 schůze výboru včelařů

Akce jiných organizátorů
v Kulturním středisku ve Vratimově

 7., 14., 21., 28. 15.00 učebna č. 17 autoškola
 7., 14., 21., 28. 15.00 kinosál zkouška ZUŠ
 1. 3. 2011 18.00 kinosál  Divadlo Těšín – Euridika
 17. 3. 2011 15.00 kavárna  Vítání jara – KD Vratimov

Uvedeny jsou akce, které byly objednány k 15. 2. 2011.

Kurzy v KS Vratimov
AJ III.ročník pondělí 15.30 učebna č.11
AJ IV.ročník pondělí 17.00 učebna č.11
AJ I.ročník úterý 16.30 učebna č.11
AJ III.ročník úterý 18.00 učebna č.11
PC kurz po, st 15.00 – 17.00 hod. učebna č.12
PC kurz út, čt 15.00 – 17.00 hod. učebna č.12
Cvičení seniorů pondělí 9.00 salonek
Aerobic mix pondělí 18.00 cvičební sál
Relax cvičení pondělí 19.00 cvičební sál
Velké míče úterý 17.00 cvičební sál
Power joga I. úterý 17.00 salonek
Power joga II. úterý 18.20 salonek
Pilates s Broňou úterý 18.45 cvičební sál
Jóga středa 17.00 salonek
Kalanetika I. středa 18.00 cvičební sál
Kalanetika II. středa 19.00 cvičební sál
Pilates s Bárou čtvrtek 17.00 cvičební sál
Body form čtvrtek 18.00 cvičební sál
Břišní tance pok. čtvrtek 19.00 cvičební sál  
Zum Dance I. čtvrtek 17.30 velký sál
Zum Dance II. čtvrtek 19.00 velký sál

VZPOMÍNÁME

Program akcí spolků a organizací města – výstavy

Místní knihovna Řepiště, Mírová 178, 73931 Řepiště
Rukopis Mistra Skláře – Jindřicha – od 15. 3. do 3. 5. 2011, v půjčovní 

době knihovny

Místní knihovna Řepiště, Mírová 178, 73931 Řepiště
Zapomenuté kroky – židovské hřbitovy 1975 – 2010 ve fotografii Vlasty 

Krautové. Výstava trvá do 18. 3. 2011

Místní knihovna Žabeň, Žabeň 174
Fantastické záhady – beseda se spisovatelem a záhadologem Arnoštem 

Vašíčkem, 28. března 2011 v 17.00 hod. v knihovně

V pátek 1. dubna 2011 bude Městská knihovna Vratimov, od 13.00 do 
16.00 hod. uzavřena z důvodu přípravy na Noc s Andersenem.

Klub českých Turistů, 5. – 10. 3. 2011, Zimní pobyty na chatě Morávka.

DDM Vratimov, 27. 3. 2011, Country bál – děti
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DALŠÍ ROK
2. – 3. 3. v 18.00 hod.
VB/129 /́70 Kč/drama/přístupný od 12 let
Kolem šťastného manželského páru obíhají nešťastné a osamělé životy 

jejich přátel a příbuzných. Jako jejich důvěrníci vidí do jádra všech jejich 
zamotaných životů, do jejich přátelství a osamělosti, do naděje a zoufal-
ství, do vzniku nového i zániku starého.

Hrají: Jim Broadbent, Lesley Manville, Ruth Sheen, Oliver Maltman, 
Peter Wight, David Bradley, Philip Davis

JÍST, MEDITOVAT, MILOVAT
4. –  5. 3. v 18.00 hod.
USA/140 /́70 Kč/romantický/přístupný bez omezení
Elizabeth  si celý život myslela, že má vše, co by mohla chtít. Dům, cha-

tu, manžela, ale jediné, co jí chybí, je dítě. Časem si ale uvědomí, že to, co 
od života očekává, jí celou dobu chybí.   

Hrají: Julia Roberts, Javier Bardem, James Franco, Billy Crudup, Ri-
chard Jenkins, Viola Davis, Tuva Novotny, a další

TRON LEGACY
9. 3. v 10.00 hod.
USA/126 /́40 Kč/dobrodružné akční scifi/přístupný
Pokračování snímku TRON z roku 1982, kde se Kevin Flynn dostal do 

počítačové hry, kde musel čelit mnoha nebezpečím, aby zlikvidoval ne-
bezpečný program. V tomto snímku se do stejné prekérní situace dostane 
Flynnův syn Sam. Za pomoci svého otce se opět ponoří do neuvěřitelného 
digitálního světa, plného nástrah a nebezpečí.

Hrají: Jeff Bridges, Garrett Hedlund, Olivia Wilde, Bruce Boxleitner, 
James Frain, Beau Garrett, Michael Sheen, Serinda Swan

TŘI DNY KE SVOBODĚ
9. – 10. 3. v 18.00 hod.
10. 3. v 10.00 hod.
USA/122 /́70 Kč/Krimi/Drama/Romant./Thriller/příst. od 12 let
John Brennan má skvělý život až do doby, než jeho ženu Laru zatknou za 

otřesnou vraždu, kterou nespáchala. John se snaží držet rodinu pohroma-
dě, sám vychovává syna a ještě učí na univerzitě, zatímco se bez přestání 

Ve vstupném je zahrnuta 1 Kč na Fond české kinematografie. Filmové společnosti (distributoři si vyhrazují právo na změnu vstupného. Pokud není uvedeno jinak, jsou zahr. filmy opatřeny českými titulky.

DRUHÝ SVĚT
16. – 17. 3. v 18.00 hod.
F/B/105 /́70 Kč/drama/přístupný od 15 let
Je léto na jihu Francie. Gaspard je šťastný dospívající mladík, který 

dělí svůj čas mezi své kamarády a svou přítelkyni, Marion. Ale Gaspard 
potká Sam a jeho život se obrátí naruby. Sam je totiž fascinující mladá 
žena, která hledá ve virtuální hře „Black Hole“ partnera, který s ní bude 
chtít umřít.  

Hrají: Grégoire Leprince-Ringuet, Louise Bourgoin, Melvil Pou-
paud, Pauline Etienne, Pierre Niney

BIUTIFUL
18. – 19. 3. v 18.00 hod.
E/Mexiko/147 /́70 Kč/drama/přístupný od 15 let
Příběh ukazuje životní cestu Uxbala, konfliktního bývalého narkoma-

na, který hledá smíření se svým otcovstvím, láskou, duševnem, zloči-
nem, vinou a smrtelností, obklopený nebezpečným podsvětím moderní 
Barcelony. Jeho obživa stojí mimo zákon a oběti, které je ochoten položit 
pro své děti, neznají hranic.

Hrají: Javier Bardem, Blanca Portillo, Rubén Ochandiano, Raul 
Moya Juarez 

NA VLÁSKU
23. – 24. 3. v 18.00 hod.
USA/92 /́70,-/animovaný rodinný muzikál/přístupný bez omezení
Na vlásku je animovaná komedie plná efektů a dobrodružství o dívce, 

která má kouzelné vlasy zlaté barvy, dlouhé víc než 70 stop. Princezna 
Locika je unesena z hradu svých rodičů již jako dítě a zamčena v tajné 
věži touží po dobrodružství. Nyní je ve věku teenagera s bujnou fantazií 
a odhodlá se s pomocí temperamentního bandity provést velký husarský 
kousek.

Český dabing

GULIVEROVY CESTY
25. – 26. 3. v 18.00 hod.
USA/84 /́70 Kč/dobrodr. kom./přístupný bez omezení
Lemuel Gulliver  je obyčejný spisovatel, který se díky své práci vydá 

na plavbu. Ta se stává nezapomenutelnou, když se v Bermudském troj-
úhelníku přežene velká bouře a on vypadne z lodi. Probouzí se na ostrově 
Liliput jako obr. S liliputy se spřátelí a začne přemýšlet o svém návratu. 

Hrají: Jack Black, Emily Blunt, Jason Segel, Amanda Peet, Billy 
Connolly, Catherine Tate, Chris O‘Dowd, James Corden, T.J. Miller 

NEVINNOST
30. – 31. 3. v 18.00 hod.
ČR/98 /́70 Kč/drama/přístupný od 12let
Uznávaný lékař, milovaný otec a manžel, čelí obvinění z velmi těžkého 

zločinu. Ze dne na den vyměnil dobrou adresu za celu ve vazební věznici, 

snaží prokázat manželčinu nevinu. Po zamítnutí jejich posledního dovo-
lání Johnovi dojde, že existuje jediná možnost. Musí manželku dostat 
z vězení. 

Hrají: Russell Crowe, Elizabeth Banks,  RZA, Brian Dennehy, Olivia 
Wilde, Jonathan Tucker, Liam Neeson 

ŘETĚZOVÁ ZPRÁVA
11. – 12. 3. v 18.00 hod.
USA/96 /́70 Kč/horor – thriller/přístupný od 15 let
Řetězová zpráva vypráví příběh skupiny středoškoláků, kteří všich-

ni obdrží stejný dopis s varováním, že pokud ho nepošlou dál, zemřou. 
Zpočátku většina z nich varování ignoruje, dokud dva z nich – Johnny 
a Dante, kteří dopis nepřeposlali, zemřou hroznou smrtí. 

Hrají: Nikki Reed, Keith David, Brad Dourif, Ling Bai, Cherilyn 
Wilson, Betsy Russell, Brian Tee, Michael J. Pagan, Michael Bailey 
Smith, Matt  Cohen, Clifton Powell, Madison Bauer

odkud se nevina prokazuje hodně těžko, zvlášť, když protistraně pomáhá 
člověk, který může být motivován osobní pomstou. Pravda prý nakonec 
vždycky zvítězí nad lží a nenávistí.

Hrají: Ondřej Vetchý, Zita Morávková, Aňa Geislerová, Hynek Čer-
mák, Anna Linhartová, Alena Mihulová, Rebeka Lizlerová, Miroslav 
Hanuš, Luděk Munzar, Daniel Czeizel 


